
 
Απόσπασμα 

Από το πρακτικό της με αριθμ.  2/2022  συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής 
Διαβούλευσης  

  
  Αριθ. Απόφασης  1/2022 

Περίληψη 
«Γνωμοδότηση επί του σχεδίου του Κανονισμού Λειτουργίας του Συμβουλίου 
Ένταξης Μεταναστών και Προσφύγων του Δήμου Πέλλας» 

 
 Στα Γιαννιτσά σήμερα, ημέρα Παρασκευή, 8 Ιουλίου 2022 και ώρα έναρξης 16:00’, 
συνεδρίασε η Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης του Δήμου Πέλλας, που κλήθηκε με την 
αρ. πρωτ.:15335/08-07-2022 πρόσκληση του Προέδρου, μετά την αναβολή της 
συνεδρίασης της 7ης του μηνός Ιουλίου, του έτους 2022, ημέρα Πέμπτη και ώρα έναρξης 
16:00’, για την οποία εκδόθηκε η με αριθ.πρωτ. 14271/28-06-2022 πρόσκληση του 
Προέδρου αυτής, με θέμα «Γνωμοδότηση επί του σχεδίου του Κανονισμού Λειτουργίας 
του Συμβουλίου Ένταξης Μεταναστών και Προσφύγων του Δήμου Πέλλας», καθώς δεν 
υπήρξε απαρτία, η επιτροπή - κατ’ εφαρμογή της διάταξης της παρ. 3 του άρθρου 76 του 
ν.3852/10 σύμφωνα με την οποία, «…..Σε περίπτωση έλλειψης απαρτίας, η συνεδρίαση 
επαναλαμβάνεται την αμέσως επόμενη εργάσιμη ημέρα, οπότε θεωρείται σε κάθε 
περίπτωση ότι υφίσταται απαρτία…..». 
 Από τα 31 μέλη εκπροσώπων-φορέων στη Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης, 
συμπεριλαμβανομένου και του προέδρου αυτής,  βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω δέκα (10) 
μέλη, -τα οποία θεωρείται ότι αποτελούν απαρτία -ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης. 
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ:  
Σπαθόπουλος Ζαχαρίας, Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης 
 
Α) Εκπρόσωποι Φορέων στη Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης 
1) Αραμπατζής Αθανάσιος, 2) Δανδίνη Νικολέττα, 3) Δόντσιος Γεώργιος, 4) Κίνα 
Αθηνά, 5) Παπαστεργίου Κωνσταντίνος, 6) Παπουτσή Άννα, 7) Σεβαστιάδης Θωμάς, 8) 
Τανάσκος Χρήστος, 9) Μάγγου Χριστίνα 
 
 
ΑΠΟΝΤΕΣ 
Α) Εκπρόσωποι Φορέων στη Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης 
1) Αβραμίδης Ελευθέριος 2) Αθανασιάδης Κων/νος, 3) Αμοιρίδης Παναγιώτης, 4) 
Δημητριάδης Γεώργιος, 5) Καλευράς Δημήτριος, 6) Ζωγράφος Νικόλαος, 7) Καλομενίδου 
Αθηνά, 8) Κιουζέπη Μαρία, 9) Μακρίδου Αγαθή, 10) Μπαμπαλής Γεώργιος, 11) 
Μυστακίδου Ειρήνη, 12) Παπαδόπουλος Νικόλαος, 13) Πετρίδης Παντελής, 14) 
Σαραφούδης Παναγιώτης, 15) Σαχπατζίδης Χρήστος, 16) Σουπιάδης Ιωάννης, 17) 



Στάχταρη Αννέτα, 18) Ταφραλίδης Νικόλαος, 19) Τσουγκράκης Ιωάννης, 20) 
Φωστηρόπουλος Συμεών 21) Χατζηκαλλινικίδου Φωτεινή  
Β) Δημότες 
1) Δήμτσης Γεώργιος, 2) Μαλιούφα Στέλλα, 3) Μαυρενά Ελένη, 4) Κοσμόγλου Σοφία, 
5) Μάρκου Παντελής, 6) Μπαλάσκα Παναγιώτα του Γεωργίου,  7) Μπαλάσκα 
Παναγιώτα του Ευαγγέλου, 8) Πασχούδη Μαρία, 9) Στυλιανίδου Ελπίδα, 10) Μπεκρής 
Κωνσταντίνος, οι οποίοι, αν  και κλήθηκαν νόμιμα,  δεν συμμετείχαν στη συνεδρίαση.  
 
 Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ο δήμαρχος Δ.Πέλλας κ.Γρηγόριος Στάμκος. 
 Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η κ. Βαλασιάδου Αικατερίνη, υπάλληλος του Δήμου 
Πέλλας, για την τήρηση των πρακτικών. 
 Στα πλαίσια της συζήτησης του θέματος της Ημερήσιας Διάταξης, ο κ. 
πρόεδρος, ανέφερε: «Ευχαριστούμε για την παρουσία σας. Ένα είναι το θέμα  
συζήτησης για σήμερα και έχει να κάνει με την συγκρότηση του συμβουλίου ένταξης 
μεταναστών και προσφύγων στην τοπική κοινωνία. Υπάρχει διάταξη στο νόμο 
3852/2010 που ρυθμίζει τα βασικά θέματα και εκεί προβλέπεται ότι πρέπει να 
καταρτιστεί ένας κανονισμός που θα καθορίζει την λειτουργία αυτού του συμβουλίου. 
Το συμβούλιο ακόμα δεν έχει συγκροτηθεί. Σήμερα, θα πούμε την γνώμη μας για τον 
κανονισμό που πραγματεύεται τον τρόπο λειτουργίας του συμβουλίου αυτού, 
προκειμένου στη συνέχεια το δημοτικό συμβούλιο ν’ αποφασίσει για την θέση του σε 
ισχύ και να ορίσει τα μέλη σύμφωνα με τον νόμο, τα οποία θα είναι έξι (6) δημοτικοί 
σύμβουλοι και πέντε (5) εκπρόσωποι φορέων μεταναστών και προσφύγων. Έχετε πάρει 
το σχέδιο, θα θέλατε για να μην καθυστερήσουμε, να πάμε κατευθείαν στις 
παρατηρήσεις;» 
  Το λόγο ζήτησε και έλαβε από τον πρόεδρο ο κ.Παπαστεργίου Κωνσταντίνος, ο οποίος 
εισηγήθηκε τα εξής: «Για όσους δεν με γνωρίζουν ονομάζομαι Παπαστεργίου 
Κωνσταντίνος και είμαι πρόεδρος της μη κυβερνητικής οργάνωσης κοινωνία 
δημοκρατική συμμετοχή. Δεν έχω πολλές παρατηρήσεις απλώς κάποιες προτάσεις και 
ξεκινάω αμέσως. Στο άρθρο 3 στην παράγραφο Α, αρχίζει με την πρόταση καταγραφή 
και διερεύνηση των προβλημάτων και στην παράγραφο Β αναφέρει υποβολή εισηγήσεων 
 προς το δημοτικό συμβούλιο και τα λοιπά. Εδώ μεν καθορίζονται οι αρμοδιότητες άλλα 
δεν υπάρχει κατανομή των αρμοδιοτήτων. Η δικιά μας η γνώμη είναι ότι μαζί με τις 
αρμοδιότητες θα μπορούσαν να υπάρχουν και παράγραφοι οι οποίοι θα έκαναν κατανομή 
του ποιος θα έκανε τι και πότε. Με αυτόν τον τρόπο όλοι θα ξέρουμε τις αρμοδιότητες, 
ποιος είναι υπεύθυνος και τι περιμένουμε από τους υπεύθυνους. Έτσι ώστε να 
μπορούμε να αξιολογούμε τι κάνουν, τι δεν κάνουν, πως θα έπρεπε να το κάνουν, και τα 
λοιπά. Εάν πάμε στο άρθρο 4 υπάρχει μία παρόμοια παρατήρηση στην παράγραφο 2, 
εντός του μηνός Δεκεμβρίου κάθε έτους το συμβούλιο ένταξης μεταναστών, υποβάλει 
προς το δημοτικό συμβούλιο ετήσια έκθεση. Επίσης και εδώ, θα έπρεπε να υπάρχει μία 
διευκρινιστική παράγραφος η οποία θα έλεγε την έκθεση Α θα την δώσει στο συμβούλιο 
Β, το δημοτικό συμβούλιο θα την πάρει και θα την χειριστεί με αυτόν τον τρόπο. Όπως 



προανέφερα για να ξέρουμε ποιος είναι υπεύθυνος να κάνει τι, για πότε το κάνει και τι 
περιμένουμε από αυτό. Στο άρθρο 7 παράγραφος 2 αναφέρει ότι τα μέλη για να 
παρθούν οι αποφάσεις πρέπει να είναι παρόντα κατά το ένα τρίτο (1/3) τουλάχιστον 
του συνολικού αριθμού. Δεδομένου όμως ότι τα μέλη είναι 11 αυτό βγάζει 3,6 άτομα 
οπότε ή πρέπει να το κάνουμε 3 άτομα ή να το κάνουμε 4 άτομα. Στο άρθρο 9 αναφέρει 
ότι, η δημοτική αρχή δύναται να παραχωρήσει στο συμβούλιο ένταξης μεταναστών και 
προσφύγων χώρο, σε κτήριο της έδρας του δήμου. Το θέμα εδώ είναι ότι δύναται, αλλά 
νομίζω εδώ θα ήταν καλύτερο να λέει ότι θα παραχωρήσει αυτόν τον χώρο σε εκείνο 
το κτήριο. Γιατί αργότερα δεν ξέρουμε τι μπορεί να γίνει. Αργότερα μπορεί κάποιος 
άλλος να αποφασίσει ότι ο δήμος δεν δύναται πλέον να παραχωρήσει χώρο και να 
υπάρχουν μετά προβλήματα. Επίσης, στην παράγραφο 2 αναφέρεται το τμήμα 
υποστήριξης πολιτικών οργάνων παρέχει κάθε είδος διοικητική υποστήριξη. Μπορεί να 
μην το ξέρω εγώ, μπορεί να μην υπάρχει, αλλά ούτε στο οργανόγραμμα, ούτε στην 
οργάνωση εσωτερικής υπηρεσίας, βρήκα ένα τμήμα το οποίο να λέγεται υποστήριξη 
πολιτικών οργάνων. Εδώ χρειάζεται λοιπόν μία διευκρίνηση, ποιο είναι αυτό, σε ποια 
υπηρεσία ανήκει, ποιος είναι υπεύθυνος για την υποστήριξη. Τέλος, στο άρθρο 11 
παράγραφο 2 η τροποποίηση του παρόντος κανονισμού γίνεται κατόπιν αποφάσεως του 
δημοτικού συμβουλίου που λαμβάνεται με την πλειοψηφία των δύο τρίτων, αυτή μάλλον 
είναι υψηλή πλειοψηφία εάν χρειαστεί να αλλάξει ο κανονισμός η δικιά μας η πρόταση 
είναι 50+1. Αυτές είναι οι δικιές μου παρατηρήσεις, ευχαριστώ». 
 Στη συνέχεια, το λόγο ζήτησε και έλαβε από τον πρόεδρο ο κ. Δόντσιος 
Γεώργιος, ο οποίος υπέβαλε τα ακόλουθα ερωτήματα: «Ο κανονισμός που μας δώσατε 
μιλάει για την καταγραφή και διερεύνηση προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι 
μετανάστες και οι πρόσφυγες που κατοικούν μόνιμα στην περιφέρεια του δήμου και για 
θέματα που αφορούν την ένταξη τους στην τοπική κοινωνία, στην επαφή τους με την 
δημοτική αρχή και άλλες δημόσιες υπηρεσίες. Οι ερωτήσεις μου λοιπόν θα είναι μόνο 
πάνω σε αυτό. Η μία ερώτηση είναι, ποιους μετανάστες αφορά; Αυτούς που είναι 
καταγεγραμμένοι και νόμιμα εισελθόντες στην χώρα μας ή αφορά όποιον έχει μπει στην 
χώρα; Πρώτον, και δεύτερον υπάρχει κάποιο αντίστοιχο όργανο για τους Έλληνες, για 
τους δημότες μας, ή μόνο για τους μετανάστες είναι»;  
 Αφού διαπίστωσε ο πρόεδρος πως δεν υπάρχουν άλλες παρατηρήσεις από τα 
μέλη, έδωσε το λόγο στον κ. Δήμαρχο, ο οποίος είπε: «Καλησπέρα σας, μετά από δύο 
χρόνια μπορεί και περισσότερο κάνουμε μια δια ζώσης συνεδρίαση. Δεν είχαμε καμία 
διάθεση να σας ταλαιπωρήσουμε δύο μέρες συνεχόμενες, αλλά όπως καταλαβαίνετε 
προσπαθούμε, ώστε όλα να μπούν σε ρυθμούς κανονικότητας. Και εμείς, μόλις ένα 
δημοτικό συμβούλιο κάναμε δια ζώσης μετά από τον Μάρτιο του 2020, και θεωρήσαμε 
σκόπιμο, ο πρόεδρος κυρίως, να ξαναζεστάνουμε αυτό το όργανο που λέγεται επιτροπή 
διαβούλευσης, το οποίο έχει συνεδριάσει δύο  με τρεις φορές μέσα στην πανδημία 
διαδικτυακά. Το συμβούλιο ένταξης μεταναστών και προσφύγων ως όργανο 
προβλέπεται από τις διατάξεις του νόμου 3852/2010, νομίζω ότι στην προτελευταία 
αναθεώρησή του με τον Κλεισθένη, έχουν γίνει κάποιες αλλαγές, κάποιες βελτιώσεις 



και προφανώς σκοπό έχει να δίνει λύσεις σε τοπικό επίπεδο στα προβλήματα 
προσαρμογής, εγκλιματισμού στην τοπική κοινωνία των μεταναστών και των 
προσφύγων.  Εμείς φιλοξενήσαμε σε μία δομή το 2016, 1024 άτομα, τόσα είχανε μπει, 
σιγά σιγά αποχωρούσανε, ώσπου, από τον Μάρτιο του 2016 που είχε ξεκινήσει η δομή 
την λειτουργία της αποχώρησαν και οι τελευταίοι τον Σεπτέμβριο του 2016. Σε σχέση 
τώρα με τις παρατηρήσεις που έκανε ο κύριος Παπαστεργίου, θέλω να πω ότι για το 
θέμα των αρμοδιοτήτων έκανε ένα σχόλιο ποιος κάνει τι. Μιλάμε για ένα συλλογικό 
όργανο, μιλάμε δηλαδή για ένα διοικητικό συμβούλιο το οποίο συνεδριάζει και 
αποφασίζει. Και αποτελείται αφενός μεν από δημοτικούς συμβούλους, αφετέρου δε, από 
εκπροσώπους αυτών των κοινωνικών ομάδων που έχουν κάποια προβλήματα 
προσαρμογής και προσπαθούν να εγκλιματιστούν στην τοπική κοινωνία.  Εδώ γνωρίζετε 
ότι έχουμε πάρα πολλούς οικονομικούς μετανάστες από την Αλβανία, που κατά 
σύμπτωση να πω, ταιριάζουν περισσότερο στην κουλτούρα την δικιά μας. Οι άνθρωποι 
εγκλιματίστηκαν, έχουμε τώρα παιδιά δεύτερης γενιάς που έχουν γεννηθεί εδώ ,που 
πηγαίνουν στα σχολεία τα δικά μας και τέλος πάντων δεν έχουμε αναταράξεις στις 
τοπικές κοινωνίες και υπάρχει μία χαρά συμβίωση. Σε κάθε περίπτωση όμως, ακόμα 
και αυτοί οι άνθρωποι ή πολλοί από αυτούς εξακολουθούν να έχουνε προβλήματα και 
να χρειάζονται την βοήθεια του Δήμου. Στην ερώτηση σας για το πως εκπροσωπούνται 
οι δημότες, θα σας πω ότι τι δημοτικό συμβούλιο εκπροσωπεί όλους τους δημότες». 
 Ο κ. Αραμπατζής Αθανάσιος, σχολίασε πως αυτό για τους δημότες είναι γενικό 
και αόριστο.  
 Ο κ. πρόεδρος απαντώντας στον κ. Αραμπατζή ανέφερε: «Ξέρετε ποιο είναι το 
θέμα; Όταν ο άλλος έρχεται από την Αλβανία ή οποιαδήποτε άλλη χώρα και έχει 
χαρακτηριστεί πρόσφυγας ή μετανάστης και έχει την άδεια παραμονής, μένει νόμιμα 
στην Ελλάδα. Δεν μπορείς να του στερήσεις το δικαίωμα να τον βοηθήσεις. Δηλαδή 
θέλει να επικοινωνήσει με μια υπηρεσία του Δήμου, να υπάρχει ένας φορέας και να του 
πει, θα πας εδώ θα κάνεις αυτό, θα κάνεις το άλλο. Να έχουν μια βοήθεια αυτοί οι 
άνθρωποι και μια ενημέρωση ότι, για αυτό που θέλεις, θα πας σε αυτή την κοινωνική 
υπηρεσία ή για αυτό που θέλεις, θα πας κάπου αλλού. Νομίζω ότι το συμβούλιο που θα 
συγκροτηθεί, αυτό έχει βασικά ως σκοπό. Να τους εντάξει όλους αυτούς που έχουν 
χαρακτηριστεί μετανάστες ή πρόσφυγες, στην τοπική κοινωνία. Να κάνει την ζωή τους 
εύκολη, όχι μόνο αυτών, αλλά και των ανθρώπων που ζουν εδώ στην τοπική κοινωνία 
και είναι κάτι που προβλέπεται από το νόμο. Δηλαδή είναι κάτι που πρέπει να κάνουμε 
είτε θέλουμε είτε δεν θέλουμε. Όπως οι δικοί μας που πάνε έξω, μπορούν να ιδρύουν 
συλλόγους και ν’ απαιτούν εκπροσώπηση. Έχουν άδεια, πηγαίνουν νόμιμα έξω και 
θέλουν κάποιους να τους βοηθήσουν στην επαφή τους με τις αρχές της χώρας, στον 
εγκλιματισμό τους στην τοπική κοινωνία. 
 Προς επίρρωση των όσων ανέφερε ο κ.πρόεδρος, ο κ. δήμαρχος σχολίασε:          
«Έχετε δίκαιο κύριε πρόεδρε, πολλές φορές που έτυχε να εκπροσωπήσω τον Δήμο στο 
εξωτερικό, βρέθηκαν μπροστά μου άνθρωποι οι οποίοι δήλωσαν: ‘είμαι ο πρόεδρος της 
Ελληνικής κοινότητας της Νυρεμβέργης, ότι χρειαστείτε εδώ κατά την διάρκεια της 



παραμονής σας είμαστε στην διάθεση σας’. Γιατί, ανεξάρτητα με την ιδιότητα μου, είμαι 
ένας Έλληνας που πήγε σε μια ξένη πόλη και χρειάζεται βοήθεια. Αυτός είναι ο ρόλος 
και αυτός είναι και ο σκοπός». 
 Και ο κ. πρόεδρος συμπλήρωσε: «Ο σκοπός που αναγράφεται στον προτεινόμενο 
κανονισμό της επιτροπής, είναι ακριβώς η περιγραφή του νόμου. Μπορούμε να τον 
αναλύσουμε, να τον κάνουμε πιο επεξηγηματικό, αλλά κατ΄ ουσία, αυτό που 
περιγράφεται ως σκοπός αυτού του συμβουλίου, είναι αυτός που περιγράφεται στο 
νόμο. Τον πήραμε από εκεί και τον προσθέσαμε στον κανονισμό. Δεν βάλαμε τίποτα 
παραπάνω, ούτε τίποτα λιγότερο. Θα μπορεί, ενδεχομένως, αυτός ο σκοπός να 
εμπλουτιστεί, αλλά δεν μπορείς να ξεφύγεις από το νόμο». 
 

Ακολούθως ο κ. Δόντσιος Γεώργιος ανέφερε: «Είπατε ότι θα δημιουργηθεί το 
όργανο το οποίο θα καταγράφει τα προβλήματα, έτσι γράφει μέσα, και ρώτησα αν 
υπάρχει το ίδιο όργανο για τους πολίτες του δήμου. Και η δεύτερη ερώτηση μου ήταν, 
αν αφορά τους λαθρομετανάστες ή τους νόμιμα εισαχθέντες στην χώρα μας». 

 
 Ο κ. πρόεδρος απάντησε: «Ένα σωματείο για να λειτουργήσει έχει ένα 
καταστατικό, παίρνει την άδεια από το ειρηνοδικείο, καταγράφεται στο βιβλίο του 
πρωτοδικείου και εν πάση περιπτώσει, έχει νόμιμη συγκρότηση. Υπάρχουν φίλοι 
δικηγόροι εδώ στην επιτροπή μας, μπορούν να μας ενημερώσουν επ’αυτού».  

 Το λόγο πήρε ο πρόεδρος του δικηγορικού συλλόγου Γιαννιτσών κ. Τανάσκος 
Χρήστος και απάντησε: «Καταρχάς, επειδή εμείς οι δικηγόροι είμαστε και τυπολάτρες 
το σημερινό θέμα της επιτροπής είναι να παρέχουμε γνωμοδότηση προς το δημοτικό 
συμβούλιο για ένα σχέδιο κανονισμού. Πρέπει να περιοριστούμε σε αυτό που έχουμε 
στα χέρια μας. Ένα σχέδιο κανονισμού, το οποίο έχει συνταχθεί από την υπηρεσία, το 
οποίο είναι σύμφωνο απόλυτα με τον ν.3852 του 2010.  Ό,τι ορίζει ο νόμος, υπάρχει 
στο σχέδιο του κανονισμού αυτού. Είναι ένα άρτια νομικά κείμενο. Δεν μπορεί να 
ξεφύγει η υπηρεσία από τον νόμο, υπάρχουν διατάξεις οι οποίες πρέπει να υπάρχουν 
συγκεκριμένα, δεν μπορεί να ξεφύγει το δημοτικό συμβούλιο και να αποφασίσει έναν 
κανονισμό ο οποίος είναι διαφορετικός. Πάντοτε ένας κανονισμός λειτουργίας δεν 
μπορεί να είναι συγκεκριμένος, δεν μπορεί να λέει ο τάδε θα κάνει αυτό, ο τάδε θα 
κάνει το άλλο. Είναι ένα συλλογικό όργανο όπως πολύ σωστά είπε ο κύριος δήμαρχος, 
το οποίο έχει συνολικά τις αρμοδιότητες τις οποίες αναγνωρίζει ο κανονισμός αυτός. 
Από εκεί και πέρα υπάρχει το συμβούλιο, υπάρχουν εκπρόσωποι, θα υπάρχει ο 
πρόεδρος, ο οποίος και θα κάνει την κατανομή των αρμοδιοτήτων. Ξεκάθαρα, για να 
κλείσουμε ένα ζήτημα που απασχόλησε και εμένα και το είδα, ξεκάθαρα, το συμβούλιο 
αυτό αναφέρεται σε νόμιμους πρόσφυγες και μετανάστες. Αυτοί οι οποίοι, διαβιούν στην 
περιοχή, νόμιμα. Είναι ένα όργανο το οποίο, κατά την δική μου προσωπική άποψη, δεν 
θα λύσει μόνο δικά τους προβλήματα, συμφωνώ δηλαδή με τον κύριο πρόεδρο της 
επιτροπής. Όσο λύνουμε δικά τους προβλήματα, όσο ομαλοποιούμε την ένταξη αυτών 



των ανθρώπων στην κοινωνία μας, τόσο μειώνονται τα δικά μας προβλήματα. Όταν 
ένας πρόσφυγας, ένας μετανάστης έχει μία διέξοδο να αποταθεί κάπου και να βρει μία 
βοήθεια, τόσο λιγότερα προβλήματα θα δημιουργεί».  

 Ο κ. Αραμπατζής σχολίασε « Λύσαμε τα προβλήματα τα δικά μας; Πρέπει να 
γίνει διαβούλευση. Η διαβούλευση αυτή γιατί γίνεται; Για να κάνουμε αυτά που θέλουν 
οι άλλοι ή για εμάς»;  

 Ο κ. Τανάσκος απάντησε: « Γι’ αυτό είπα πως το θέμα της σημερινής 
συνεδρίασης, είναι συγκεκριμένο. Προτείνω προς τον πρόεδρο της επιτροπής, σε μια 
επόμενη συνεδρίαση, να έρθουμε και να συζητήσουμε τα προβλήματα των συνδημοτών 
μας».  

 Ο κ. Αραμπατζής επανέλαβε την άποψη του λέγοντας: « Σαν ζήτημα μπαίνει και 
το τι γίνεται με εμάς. Είμαστε στον ίδιο χώρο και αν πρέπει να λυθούν κάποια 
προβλήματα που αφορούν και εμάς, θα πρέπει να λυθούν και τα δικά μας».  

 Ο κ. Τανάσκος σχολίασε: «Μπορούμε, όποτε ορίσει ο κ. πρόεδρος της επιτροπής 
να ξαναβρεθούμε να το συζητήσουμε. Εγώ δεν έχω κανένα πρόβλημα και νομίζω πως 
ούτε ο κ. πρόεδρος, ούτε ο κ. δήμαρχος έχουν. Σήμερα όμως, το θέμα είναι 
συγκεκριμένο. Νόμιμο είναι, ο κανονισμός έχει να συγκεκριμένο νομικό κείμενο,  είναι 
υποχρέωση του δήμου και του δημοτικού συμβουλίου, που πρέπει να περάσει. Και 
ξαναλέω, δική μου προσωπική άποψη είναι ότι πρόκειται για ένα χρήσιμο εργαλείο. Έχω 
όμως, μεγάλες αμφιβολίες αν θα λειτουργήσει. Η εκπροσώπηση που απαιτείται από τον 
νόμο, νομίζω ότι δεν θα βρεθεί ποτέ. Δηλαδή, οι πέντε φορείς αλλοδαπών που αναζητά 
ο νόμος, δεν νομίζω ότι θα υπάρξουν ποτέ, τουλάχιστον σε τοπικό επίπεδο. Μη μας 
φοβίζει, ο νόμος είναι ξεκάθαρος, έχει συγκεκριμένη στόχευση, δεν μιλά για 
λαθρομετανάστες». 

 Ο κ. πρόεδρος παίρνοντας το λόγο είπε: «Αν δεν υπάρχει νομιμότητα του όρου, 
πώς μπορούμε να μιλάμε ότι κάποιος είναι πρόσφυγας; Πώς απέκτησε την ιδιότητα; Ή 
ότι αυτός είναι λαθρομετανάστης; Η ιδιότητα του πρόσφυγα παρέχεται κατά νόμο. Η 
ιδιότητα του μετανάστη παρέχεται κατά νόμο. Δεν μιλάμε για αυτόν που διαβιεί λάθρα, 
όπου διαβιεί. Μιλάμε για νόμιμες καταστάσεις».  

 Ακολούθως, ο κ. Δόντσιος ανέφερε: «Εγώ, κ. πρόεδρε, δεν έχω καμία απορία 
πλέον, ο κ. πρόεδρος των δικηγόρων διευκρίνισε ότι αφορά τους νόμιμα κατοικούντες 
στη χώρα μας. Όμως, ρώτησα και αν θα υπάρχει αντίστοιχο όργανο για τους πολίτες 
του δήμου, που ενδεχομένως θα λύνει τα προβλήματα που θα έχουμε με τους 
πρόσφυγες ή τους μετανάστες. Πού θα πρέπει να αποταθεί ο δημότης, όταν θα έχει 
προβλήματα με αυτούς που θα κατοικούν στην περιοχή μας, οι οποίοι θα έχουν το 
όργανο για να πάνε να καταγράψουν τα προβλήματά τους. Εμείς, που θα πάμε, σε ποιο 
όργανο»; 



 Ο κ. Δήμαρχος πήρε το λόγο και απάντησε: « Εμείς είμαστε ενταγμένοι κ. 
Δόντσιο. Οι υπηρεσίες του δήμου είναι για να λύνουν τα προβλήματα των δημοτών τους. 
Σε σχέση με κάποιες άλλες παρατηρήσεις του κ. Παπαστεργίου, στο άρθρο 7 αναφέρει 
το 1/3 του έντεκα, εννοείται είναι ο επόμενος ακέραιος αριθμός, δηλαδή τέσσερα (4). 
Επίσης, στον κανονισμό αναφέρει η δημοτική αρχή δύναται να παραχωρεί χώρο στο 
συμβούλιο ένταξης μεταναστών και προσφύγων . Το ίδιο λέει ο ν.3852/2010 και για τις 
δημοτικές παρατάξεις όταν ζητούν χώρο. Δεν μπορούμε να πούμε συγκεκριμένο χώρο 
στον κανονισμό. Εφόσον, υπάρχει το όργανο και χρειάζεται στέγη, με μια έγγραφη 
αίτησή του, μπορεί να ζητήσει χώρο και να του παραχωρηθεί, όπως και στις 
περιπτώσεις των δημοτικών παρατάξεων». 

 Στη συνέχεια ο κ. Παπαστεργίου έλαβε το λόγο  και είπε: «Αναφέρθηκαν κάποια 
πράγματα που χρήζουν διευκρινίσεων. Ο νόμος λέει αυτά που λέει, αλλά οι κανονισμοί 
είναι αυτοί που συμπληρώνουν τη λεπτομέρεια. Γιατί διαφορετικά, δεν θα υπήρχε λόγος 
για μια τέτοια συνεδρίαση. Αν ήταν να κάνουμε αντιγραφή-επικόλληση το νόμο και να 
τον βάλουμε στον κανονισμό. Ο κανονισμός διαβαθμίζει το νόμο και συμπληρώνει τη 
λεπτομέρεια, για αυτό υπάρχουν οι κανονισμοί» . 

 Ο κ. πρόεδρος απαντώντας στον κ. Παπαστεργίου ανέφερε: «Θα διαφωνήσω και 
εγώ μαζί σας κ. Παπαστεργίου, δεν μπορεί να γραφτεί τόση λεπτομέρεια μέσα στον 
κανονισμό λειτουργίας του συμβουλίου ένταξης μεταναστών και προσφύγων. Άλλωστε 
αυτό αφορά, τη λειτουργία του δήμου, η οποία είναι δυναμική και μπορεί να αλλάζουν 
και να μεταφέρονται οι αρμοδιότητες από το ένα τμήμα στο άλλο. Κατά συνέπεια θα 
πρέπει με κάθε νέα ρύθμιση να τροποποιείται και ο συζητούμενος κανονισμός»; 

 Ακολούθως, ο κ. Παπαστεργίου είπε: «Να καταγραφεί στα πρακτικά ότι δόθηκε 
γνωμοδότηση από τον πρόεδρο της μη κυβερνητική οργάνωσης κοινωνία- δημοκρατική 
συμμετοχή, για κανονισμό λειτουργίας με περισσότερη λεπτομέρεια, και όπως γίνεται 
και με την επιτροπή διαβούλευσης, θα αποφασίσει το Δημοτικό Συμβούλιο αν θα 
περάσει ή όχι». 

 Κατόπιν, ο κ.Δήμαρχος αναφέρθηκε στην ερώτηση του κ.Παπαστεργίου, που 
αφορά το τμήμα υποστήριξης πολιτικών οργάνων και ανέφερε: « Προφανώς, δεν το 
είδατε στις πολλές σελίδες του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας (Ο.Ε.Υ) του δήμου. 
Υπάρχει το τμήμα και ανήκει στην Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών». 

 Ο κ. Παπαστεργίου απάντησε: « θα το ξανακοιτάξω. Ευχαριστώ». 

 Το λόγο πήρε και πάλι ο πρόεδρος και ρώτησε: «Υπάρχει κάποιος άλλος που 
θέλει να προσθέσει κάτι στην κουβέντα μας;» 

 Τότε, το λόγο ζήτησε και έλαβε η κ. Κίνα Αθηνά και ανέφερε: «Εγώ θα ήθελα 
καταρχάς να σας συγχαρώ για αυτήν την προσπάθεια. Δεν ξέρω αν θα επιτευχθεί ο 
σκοπός, συνήθως το διαφορετικό μας τρομάζει όλους. Αν γνωρίσουμε όμως το 



διαφορετικό θα δούμε ότι έχουμε περισσότερες ομοιότητες. Είμαστε ένας προσφυγικός 
Δήμος θα έλεγα. Ο γηγενής ντόπιος πληθυσμός είναι πολύ λίγος και οι περισσότεροι. 
ναι μεν Έλληνες αλλά Έλληνες κάτοικοι του εξωτερικού. Ήρθαν εδώ, τους δεχτήκαμε, 
αφομοιώθηκαν, οπότε είναι αν θέλετε λίγο ειρωνικό το να μην αποδεχόμαστε το 
διαφορετικό. Αυτή είναι η ταυτότητα μας. Οι Έλληνες άμα έχουμε κάποιο πρόβλημα 
πηγαίνουμε στην δημοτική αστυνομία, πηγαίνουμε στην αστυνομία, είμαστε δημότες, 
είμαστε πολίτες αυτού του κράτους και ξέρουμε πως πρέπει να συμπεριφερθούμε και 
που να αποτανθούμε αν έχουμε κάποιο πρόβλημα. Αυτοί οι άνθρωποι δεν γνωρίζουν 
τους νόμους μας, δεν γνωρίζουν την κουλτούρα μας, μπορεί να έχουν διαφορετικά 
θρησκευτικά πιστεύω, μπορεί να μην έχουνε χώρους λατρείας. Δεν πρέπει αυτούς τους 
ανθρώπους να τους σεβαστούμε; Από την στιγμή που έρχονται στην χώρα μας, από την 
στιγμή που η κυβέρνηση τους ανοίγει τις πόρτες στην χώρα μας- η οποιαδήποτε 
κυβέρνηση- και τους φέρνει στην χώρα μας, θα πρέπει τουλάχιστον να τους 
σεβαστούμε. Να σεβαστούμε αυτό που είναι, να μπορέσουμε να τους κάνουμε κομμάτι 
της κοινωνίας μας. Δεν λέω ότι είναι εύκολο, αλλά αν τους μάθουμε την κουλτούρα μας 
ή αν προσπαθήσουμε εμείς να καταλάβουμε τη δικιά τους, θα έχουμε και εμείς οφέλη». 

 Ο κ.πρόεδρος στη συνέχεια επεσήμανε: «Νομίζω, ότι αυτό, είχε κατά νου ο 
νομοθέτης και θέσπισε τη διάταξη αυτή. Γι’ αυτό βρισκόμαστε και εμείς εδώ, για να 
θεσπίσουμε το όργανο που θα τους βοηθήσει στην ομαλή ένταξή τους, στην κοινωνική 
ζωή του τόπου μας». 

 Ο κ. Δόντσιος σχολίασε: «Εγώ, έκανα ην ερώτηση αν αφορά τους νόμιμα 
διαβιούντες στον τόπο μας ή τους λαθρομετανάστες. Ο κ.Τανάσκος ήταν ξεκάθαρος 
στην τοποθέτησή του. Δεν έχω κάποιο άλλο θέμα, το έχω καταλάβει». 

 Ο κ. πρόεδρος, κατά κλείσιμο της συνεδρίασης ανέφερε: «Σε κάποιες 
περιπτώσεις, νιώθω πως είμαι σε θέση απολογούμενου. Κάποιοι από εμάς, που έχουν 
ιδιαίτερες ευαισθησίες με την εκπροσώπηση των δημοτών, των πολιτών και ειδικά στην 
επιτροπή διαβούλευσης, θα ήθελαν να συνεδριάζουμε τακτικά. Σήμερα όμως, 
συζητήσαμε κάτι το διαφορετικό. Θέλουμε να συνεδριάζουμε πιο τακτικά και εσείς ως 
φορείς, μπορείτε να θέσετε θέματα. Να γίνει η επιτροπή μας, ένας χώρος 
προβληματισμού. Μην περιμένουμε μόνο από τη δημοτική αρχή, να ζητήσει τη γνώμη 
μας. Μπορούμε να θέσουμε θέματα εμείς οι ίδιοι και να συνεδριάσουμε. Τώρα που δεν 
υπάρχει πρόβλημα με τη δια ζώσης παρουσία, μπορούμε να είμαστε πιο εντάξει στα 
καθήκοντά μας. Σας ευχαριστούμε πάρα πολύ για την παρουσία σας και για την 
κουβέντα που κάναμε».  

 
   

 
     Ύστερα από τα παραπάνω, ο πρόεδρος  κάλεσε τα μέλη της Δημοτικής 

Επιτροπής Διαβούλευσης να αποφασίσουν σχετικά.  



Η Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης, αφού έλαβε υπόψη της όσα παραπάνω 
αναφέρθηκαν και είδε τις διατάξεις του άρθρου 76 του ν.3852/2010  

 

 

Αποφασίζει ομόφωνα 

Γνωμοδοτεί υπέρ του κανονισμού λειτουργίας του συμβουλίου ένταξης μεταναστών και 
προσφύγων , το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της απόφασης αυτής. 
 
 
Η απόφαση αυτή πήρε α.α.  1/2022 
Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται κανονικά: 
Ο Πρόεδρος Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης 
 
Σπαθόπουλος Ζαχαρίας 
 

Τα μέλη 
Αραμπατζής Αθανάσιος, Δανδίνη Νικολέττα, Δόντσιος Γεώργιος, Κίνα Αθηνά,  
Παπαστεργίου Κωνσταντίνος, Παπουτσή Άννα, Σεβαστιάδης Θωμάς, Τανάσκος 
Χρήστος, Μάγγου Χριστίνα 
 
 
Πιστό Απόσπασμα 
Γιαννιτσά   20 Ιουλίου 2022   
Ο  πρόεδρος της ΔΕΔ                                   


